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日高町農業委員会総会議事録 

開催日時 令和４年１０月２７日（木） 午後１時３０分（開会）午後２時００分（閉会） 

  

開催場所 日高町役場 ２階 議員控室 

  

出席委員 会長 １番 伊藤幸寛 ２番 髙橋良尚 

  ３番 本間充 ５番 中山記朗 

  ６番 長田保雄 ７番 和田修一 

  ８番 中野将大 １０番 吉田雅利 

  １１番 森永直幸 １２番 福本秀雄 

  １３番 髙橋司 １４番 庄野宏志 

  １５番 海馬澤功 １６番 姉川規晃（会長職務代理者） 

  

事務局職員 事務局長 大友光晴 

 主事 川西光浩 

 支局長 小野寺孝（日高支局） 

 主幹 佐藤陸洋（日高支局） 

 主事 三上温大（日高支局） 

   

参与者 産業課長 湯村篤司 

  

 

議事日程 

1. 議事録署名委員の指名について 

2. 諸般報告 

3. 報告第１号 新規就農の届出について 

4. 報告第２号 農地所有適格法人の変更について 

5. 議案第１号 農地法第１８条の規定による合意解約の成立状況の確認について 

6. 議案第２号 現況証明願いについて 

7. 議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 

8. 議案第４号 農業経営基盤強化法第 18条の規定による農用地利用集積計画の決定について 

9. 議案第５号 農地法第５条の規定による許可申請について 
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会議の概要 

事務局 

議案訂正、P10 白瀬 生年月日挿入 S21.6.11 資金９８，２００円を３，０００，０００円、 

P１８ 住所 広富を庫富、地図番号 P19、P20、P23、P24 

ただ今より第 20 回日高町農業委員会総会を開会いたします。 

本日、３番 本間委員、５番 中山委員、１０番 吉田委員、より欠席の通告がありまし

た。 

出席委員は、11 名で定足数に達しており、総会が成立していることを報告いたします。 

開会にあたり、伊藤会長よりご挨拶申し上げます。 

会長 

はい皆さん改めましてこんにちは 

大変何かと秋終いのお忙しいところお集まり頂きまして本当にありがとうございます。 

先ほども話題になっておりましたけれども、秋の収穫も略略終わって、今秋終いの畑も

起こす耕起の方にも入っているようもお話も聞いてございました。 

収穫の方もほぼほぼ平年作、いや米につきましては豊作ぎみということで、農業に携わ

る者にとっては、やっぱり日本的でありますけれども、お米の収穫はそこそことれたという

事は何よりかなとこのように思っているところであります。 

色々天変地異はございましたけれども、そう言う形の中でなんとか平年作以上の物を収

穫したのかなというふうに思ってございます。 

畜産関係のデントコーンにつきましては、若干今年は出来があまり良くなかったという話

も聞いてございますが、それぞれ手当についてはそれぞれの農家の皆様方で手当てを

してるものと思うところでございます。 

ご案内の軽種馬関係につきましても、競りが終わりまして馬に関しましては本当に農業

関係の中では一番潤っているのかなというふうに思うところでありますけれども、これも又

それぞれ皆様方のご健闘の賜とそんなふうに思ってございますので、今後とも少しでも

長い年月続くように祈念するところであります。 

皆さんのご案内の通り農業を取り巻く環境につきましては、大変厳しいものがございまし

て、右を向いても左を向いても中々前が見えないという状況の中で、それぞれ皆様方も

ご苦労されて日々勤しんでいるものとそのように思ってのようにございますけれども、国・

農林省等もですね、それなりの対応するというとこで、いろんな意味で予算化されてくる

ものとそのように思ってございます。過不足につきましては、道の方もそう言う事業に取り

組み、あるいは行政の方も町としても、色々これからも提案されてくるものと、このように

思っているとこでございますので、何してもこれについては必ず申請が伴うものでありま

すので、国であればいろんな条件を課したり、そう言う事でこれから申請の時期に入っ

てくるものと、このように思ってございます。 

補助金関係につきましては、年内ていうか、１２月中に払えるもの、あるいは来年の２月

に会計年度までに払うというものもあるようでありまして、それぞれいろんなメニューがあ

るようでありますので、それぞれ該当する方につきましてはですね、申請をなさって頂け

るものは頂くという事で来年の再生産に向けて頂ければなというふうに思うところでありま

す。今年も厳しいでありますけども来年についてはさらに厳しいものがあるんじゃないか

なというふうに予測しながら皆様とも営農にかかっているものと思うところでありますけれ

ども、本当に中々先が読めないという状況でありまして日本の経済も今非常に厳しい状

況におかれてる様であります。特に我々のように輸入製品を使うものにとってはですね、

円安ということが、これどこで止まるのかが中々、これも国の素策でありますけれども、わ

からない状況でありまして、二次金の相殺が変わらないとこのまま行く様なお話もありま

すし、そんなような状況の中で外国から来られる観光の関係につきましてはですね、そう

言う関係でどんどん入ってくるようでありますけども、日本からは中々出にくいという環境

になっているのかなというふうに思いますし、懸念されるのは農機具等についてもです

ねこの円安の関係については、また一波乱二波乱あるのかなとそのように思ってはござ

いますので、それぞれ先ほどもお話しで説明ございましたけれども、それぞれ持ってお

られる機械についてはですねそれなりに手入れをしながら長く使うのに越したことはない

のかなとそのように思ってございますのでこの秋終いの中でそれぞれ又掃除をされてで

すね、来年の準備にして頂ければなとそう思っているところでございます。 

来月につきましては、ご案内の通り委員会としては総会を休会でありますけれどもそれ

以上に皆さんご負担をかけて一日には研修会という事になってございますし。 
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あと農地パトロール、それぞれの地区で対応して頂くという事で後ほどご説明もあるよう

でありますけどもその辺につきましても又大変でしょうがなんとか時間を作って頂いてで

すね、こちらの方もご出席賜ればと思っているところであります。 

先ほどの話題にもありましたようにまだまだ農作業の方も忙しいんだ」いう話も出てござ

いましたので、本日もできる限り短時間にて中身の濃い総会でありますことをお願い申し

上げたいと思います。 

本日の案件につきましては、報告１件議案５件であります。そう長くはかからないかと思

いますけれども皆様と慎重なご審議をお願い申し上げて冒頭のご挨拶に代えさせて頂

きます。 

本日も又よろしくお願い致します。 

事務局 
日高町農業委員会会議規則第６条の規定により、総会の議長は会長が務めることとな

っておりますので、以後の進行は、伊藤会長にお願いいたします。 

議長 

それでは、議事日程第１議事録署名委員の指名について、日高町農業委員会会議規

則第１６条によりまして、本総会の議事録署名委員に、６番長田委員、１４番庄野委員を

指名させていただきます。なお、会議書記には、事務局の大友氏を指名させていただき

ます。次に、議事日程第２ 諸般の報告について、事務局より報告をお願いします。 

事務局 ＜諸般報告配布資料の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、報告がありましたが、何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 
なければ報告済みとさせていただきます。次に、議事日程第３報告第１号について、議

題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 ＜１ページ 報告第１号新規就農の届出について議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 
なければ報告済みとさせていただきます。次に、議事日程第４ 報告第２号について、

議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 ＜３ページ報告第２号農地所有適格法人の変更について議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 
なければ報告済みとさせていただきます。次に、議事日程第５議案第１号について、議

題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜５ページ議案第１号農地法第１８条第６項の規定に係る合意解約通知の成立状況の

確認について議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 
それでは、議案第１号は決定とさせていただきます。次に、議事日程第６議案第２号に

ついて、議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 ＜７ページ議案第２号現況証明願いについて議案書の朗読・説明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。今月の案件は４件であります。審議は、地区

委員からの補足説明が終わりましたら、一括して行いたいと思いますので、よろしくお願

いします。それでは、ＮＯ.１について地区委員から補足説明がありましたらお願いしま

す。 

補足説明 ２番高橋良尚委員 

 ＜補足説明 高橋良尚委員＞ 

議長 

次に、ＮＯ.２およびＮＯ.３について地区委員から補足説明がありましたらお願いしま

す。 

補足説明２番 高橋良尚委員 

 ＜補足説明 高橋良尚委員＞ 

議長 
次に、ＮＯ.４について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

補足説明 １４番庄野委員 

 ＜補足説明 庄野委員＞ 
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議長 ただ今、地区委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 
それでは、議案第２号は決定とさせていただきます。次に、議事日程第７議案第３号に

ついて、議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜９ページ議案第３号農地法第３条の規定による許可申請について議案書の朗読・説

明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。売買が２件、賃貸借が１件であります。それ

では、ＮＯ.1 について審議させていただきます。地区委員から補足説明がありましたら

お願い致します。 

補足説明１３番 高橋司委員 

 ＜補足説明 高橋司委員＞ 

議長 ただ今、高橋委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.1 は決定とさせていただきます。つぎに、ＮＯ.２について審議させていた

だきます。地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

補足説明 １４番庄野委員 

 ＜補足説明 庄野委員＞ 

議長 ただ今、庄野委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.２は決定とさせていただきます。つぎに、ＮＯ.３について審議させていた

だきます。地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

補足説明 ８番中野委員 

 ＜補足説明 中野委員＞ 

議長 ただ今、中野委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 
それでは、ＮＯ.３は決定とさせていただきます。次に、議事日程第６議案第４号につい

て、議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜１３ページ議案第４号農業経営基盤強化促進法第１８条の規定による農用地利用集

積計画の決定について議案書の朗読・説明＞ 

議長 
ただ今、事務局から説明をいただきました。売買が３件であります。何かご質問ございま

せんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 
それでは、議案第４号は決定とさせていただきます。次に、日程第９議案第５号につい

て、議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜１７ページ議案第５号農地法第５条の規定による許可申請について議案書の朗読・

説明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。それでは、ＮＯ.1 について審議させていた

だきます。地区委員から補足説明がありましたらお願い致します。 

補足説明 ８番中野委員 

 ＜補足説明 中野委員＞ 

議長 ただ今、中野委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 
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 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第５号は決定とさせていただきます。 

以上で本日の議案は終了いたしました。本日の総会を閉じさせていただきます。ご苦労

様でした。 

なお、事務局より連絡事項があります。 

事務局 

次回の総会は、１２月２０日（火）を予定。 

農業会議研修会 １１月１日（火） 町民センター（福祉センター）２階大会議室にて １３

時（午後１時）から 

農地パトロール 日程確認 

 

上記、会議次第は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するためここに

署名する。 

令和４年１０月２７日 

日高町農業委員会会長  

6番  

14番  

 


